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AllianzGI erwirbt 51%-Anteil an deutscher 
Batteriespeicherplattform GESI  

• Mit 2,6 GW Anschlussleistung in Entwicklung stellt Green Energy Storage Initiative (GESI) derzeit 

eines der größten Portfolios an Großbatteriespeichern in Deutschland dar 

• Damit tätigt die Allianz in kürzester Zeit ihr zweites direktes Eigenkapitalinvestment in Batterie-
Speicherprojekte in Deutschland und trägt damit zur Stabilisierung und Resilienz des deutschen 
Energiesystems bei 

 
23. April 2026 | Allianz Global Investors (AllianzGI) hat heute bekannt gegeben, dass es im Namen von Allianz-
Versicherungsgesellschaften eine 51-prozentige Beteiligung an der Batteriespeicherplattform Green Energy Storage 
Initiative (GESI) erworben hat. Das deutsche Unternehmen entwickelt, errichtet und betreibt leistungsstarke und 
digitalisierte Großbatteriespeicher zur Bereitstellung von Flexibilität im Energiesystem.  
 
Aktuell realisiert GESI drei Großbatteriespeicherprojekte an verschiedenen Standorten in Bayern und Niedersachsen 
mit insgesamt rund 2,6 GW Anschlussleistung. Die Projekte zählen zu den größten Batteriespeicheranlagen in 
Deutschland und befinden sich an strategisch relevanten Netzknoten des Übertragungsnetzes. Dabei profitieren sie 
von der Weiternutzung vorhandener Netzinfrastruktur, unter anderem an Standorten zurückgebauter Großkraftwerke. 
Die Inbetriebnahme ist bis 2029 vorgesehen. Darüber hinaus verfügt GESI über eine attraktive Projektpipeline. 
 
Mit dieser Beteiligung erweitert die Allianz ihr Engagement im Bereich Großbatteriespeicher und leistet somit durch 
die Skalierung neuer, systemkritischer Infrastruktur wiederholt einen Beitrag zur Stabilisierung und Resilienz des 
Energiesystems. Batteriespeicher sind ein zentraler Baustein der Energiewende, da sie Netzengpässe verringern, 
erneuerbare Energien effizient integrieren und kurzfristige Flexibilität bereitstellen können.  
 
„Moderne Speicherlösungen sind ein wichtiges Element einer leistungsfähigen und stabilen Energieinfrastruktur. Der 
Bedarf an Batteriespeichern ist daher groß und wächst dynamisch. Diese Beteiligung an GESI ist bereits unser 
zweites direktes Eigenkapitalinvestment in Batteriespeicher in Deutschland neben der Partnerschaft mit 
TotalEnergies, die wir Anfang März angekündigt hatten. Wir freuen uns sehr, gemeinsam mit dem etablierten und 
sehr erfahrenen Management sowie den Gesellschaftern von GESI die Entwicklung von Großbatteriespeichern in 
Deutschland weiter voranzutreiben“, sagt Ludovic Subran, Chief Investment Officer, Allianz Group. 
 
„Deutschland ist der größte Strommarkt Europas. Nach unserem vor kurzem kommunizierten Investment in den 
Stromübertragungsnetzbetreiber Amprion investieren wir mit diesem zweiten Investment in Batteriespeicher erneut 
gezielt in eine Schlüsseltechnologie der Energiewende, die Versorgungssicherheit, Netzstabilität und 
Dekarbonisierung miteinander verbindet und unseren Kunden langfristiges Wertschöpfungspotenzial bietet“, sagt 
Édouard Jozan, Head of Private Markets, Allianz Global Investors.  
 
„Für eine erfolgreiche und bezahlbare Energiewende braucht Deutschland dringend zusätzliche 
Speicherkapazitäten“, sagt GESI CEO Walter Raizner. „Mit der Allianz als erfahrenem und renommiertem Partner 
sind wir nun optimal aufgestellt, um einen signifikanten Beitrag zur Transformation des deutschen Energiesystems zu 
leisten - im Sinne des Klimaschutzes und einer unabhängigen, nachhaltigen Energieversorgung.“ 
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„Derzeit geht jährlich grüner Strom im Wert von Milliarden Euro verloren, weil Wind- und Solaranlagen gedrosselt 
oder abgeschaltet werden müssen“, sagt GESI COO Jens Michael Wegmann. „Das Engagement der Allianz zeigt, 
dass Energiespeicher ein zentraler Hebel sind, um das Potenzial Erneuerbarer besser zu nutzen, Systemkosten zu 
senken, die Versorgungssicherheit zu erhöhen und damit die Wirtschaftlichkeit des Energiesystems insgesamt zu 
verbessern.“ 
 
Hinweis für die Redaktionen:  

Bild (© GESI) kann kostenlos verwendet werden. 
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Über Allianz Global Investors 

Allianz Global Investors ist ein führender aktiver Vermögensverwalter mit mehr als 700 Investment Professionals an 

über 21 Standorten weltweit und verwaltet ein Vermögen von 591 Milliarden Euro. Wir glauben, dass jede 

Veränderung auch eine Chance ist. Unser Ziel ist es, die Zukunft des Investierens für alle unsere Kunden aktiv zu 

gestalten, unabhängig von ihrem Standort und ihren Zielen. Bei allem, was wir tun, sind wir neugierig und aktiv und 

streben danach, eine Wirkung zu erzielen, die über das Alpha hinausgeht, indem wir das Vermögen unserer Kunden 

zur richtigen Zeit an den richtigen Ort lenken und Lösungen entwickeln, die sich auf die Fähigkeiten der öffentlichen 

und privaten Märkte stützen.  

Unser Fokus auf den Schutz und die Vermehrung der Vermögenswerte unserer Kunden ermöglicht es uns, 

vertrauensvolle Partnerschaften zu schaffen, die durch unser Engagement für Nachhaltigkeit und die Förderung 

positiver Veränderungen untermauert werden.  

Daten per 31. Dezember 2025. Das gesamte verwaltete Vermögen ist das zum aktuellen Marktwert bewertete Vermögen oder Wertpapierportfolio, 

für das die Gesellschaften von Allianz Global Investors gegenüber den Kunden für diskretionäre Anlageentscheidungen und das 

Portfoliomanagement verantwortlich sind, entweder direkt oder über einen Unterberater (dies schließt das Vermögen von Allianz Global Investors 
ein, das seit dem 25. Juli 2022 von Voya IM als Unterberater betreut wird). Davon ausgenommen sind Vermögenswerte, für die die Gesellschaften 

von Allianz Global Investors in erster Linie nur für Verwaltungsdienstleistungen zuständig sind. Das verwaltete Vermögen wird sowohl im Auftrag 

Dritter als auch im Auftrag der Allianz Gruppe verwaltet. 

Über die Allianz 

Der Allianz Konzern ist einer der weltweit führenden Versicherer und Vermögensverwalter, aktiv in fast 70 Ländern, 

mit rund 97 Millionen Kundinnen und Kunden*. Unsere Versicherungskunden nutzen ein breites Angebot von der Sach-

, Lebens- und Krankenversicherung über Assistance-Dienstleistungen und Kreditversicherung bis hin zur 

Industrieversicherung. Bereits zum siebten Mal in Folge wurde Allianz im Interbrand Ranking ‚Best Global Brands 2025' 

als weltweit führende Versicherungsmarke ausgezeichnet. Dieser Erfolg basiert auf einer technologiegestützten 

Kundenfokussierung – mit dem Ziel, unseren Kundinnen und Kunden Sicherheit, Schutz und Prävention zu bieten und 

die Resilienz von Menschen, Gemeinschaften und Gesellschaften zu stärken. Wir sind einer der weltweit größten 

Investoren und betreuen im Auftrag unserer Versicherungskunden ein Investmentportfolio von etwa 764 Milliarden 

Euro**. Zudem verwalten unsere Asset Manager PIMCO und Allianz Global Investors etwa 2,0 Billionen Euro** für 

Dritte. Dank unserer systematischen Integration von ökologischen und sozialen Kriterien in unseren 

Geschäftsprozessen und Investitionsentscheidungen haben wir ein ‚AAA‘ ESG Rating von MSCI (Stand: März 2026). 

2025 erwirtschafteten unsere 156.000 motivierten Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter für den Konzern einen Umsatz von 

186,9 Milliarden Euro und erzielten ein operatives Ergebnis von 17,4 Milliarden Euro. 
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* Die Kundenanzahl spiegelt nur die Allianz Kundinnen und Kunden in konsolidierten Unternehmen wider, die zum 

Umfang der Kundenberichtserstattung gehören. 

** Stand: 31. Dezember 2025. 

 

Über GESI 

Die GESI SE mit Sitz in Pullach plant, finanziert, errichtet und betreibt Großbatteriespeicher. Derzeit liegen 

Netzanschluss-Zusagen für drei Standorte mit einer Leistung von insgesamt 2,6 Gigawatt vor. Weitere Projekte sind 

in der Pipeline. Das operative Geschäft leiten Walter Raizner (Chairman & CEO, Ex COO der IBM Technology Group 

und früherer Telekom-Vorstand) und Jens Michael Wegmann (COO & Verwaltungsrat, früher u.a. CEO von Siemens 

Industrial Solutions). Weitere Anteilseigner und Verwaltungsräte sind der Familienunternehmer Martin A. Schoeller, 

der ehemalige BCG-Chairman für die DACH-Region und Asien Dr. Peter Strüven sowie der langjährige Munich-Re 

CEO Dr. Nikolaus von Bomhard. Zudem hat GESI einen Beirat gegründet, dem drei renommierte Persönlichkeiten aus 

Wirtschaft und Wissenschaft angehören: Prof. Maximilian Fichtner vom Helmholtz-Institut Ulm für Elektrochemische 

Energiespeicherung, der langjährige Siemens-Vorstandschef Prof. Heinrich von Pierer und Prof. Christoph Wittwer 

vom Fraunhofer-Institut für Solare Energiesysteme.  

 

Disclaimer. Investieren birgt Risiken. Der Wert einer Anlage und Erträge daraus können sinken oder steigen. Investoren erhalten den investierten 

Betrag gegebenenfalls nicht in voller Höhe zurück. Investitionen in festverzinsliche Wertpapiere können für Investoren verschiedene Risiken 

beinhalten, einschließlich – jedoch nicht ausschließlich – Kreditwürdigkeits-, Zins-, Liquiditätsrisiko und Risiko eingeschränkter Flexibilität. 

Veränderungen des wirtschaftlichen Umfelds und der Marktbedingungen können diese Risiken beeinflussen, was sich negativ auf den Wert der 

Investitionen auswirken kann. In Zeiten steigender Nominalzinsen werden die Werte der festverzinslichen Wertpapiere (auch Positionen in Bezug 

auf kurzfristige festverzinsliche Instrumente) im Allgemeinen voraussichtlich zurückgehen. Umgekehrt werden in Zeiten sinkender Zinsen die 

Werte der festverzinslichen Wertpapiere im Allgemeinen voraussichtlich steigen. Liquiditätsrisiken können möglicherweise dazu führen, dass 

Kontoauszahlungen oder -rückzahlungen nur mit Verzögerung oder gar nicht möglich sind. Die Volatilität der Preise für Fondsanteilwerte kann 
erhöht oder sogar stark erhöht sein. Die frühere Wertentwicklung lässt nicht auf zukünftige Renditen schließen. Wenn die Währung, in der die 

frühere Wertentwicklung dargestellt wird, von der Heimatwährung des Anlegers abweicht, sollte der Anleger beachten, dass die dargestellte 

Wertentwicklung aufgrund von Wechselkursschwankungen höher oder niedriger sein kann, wenn sie in die lokale Währung des Anlegers 

umgerechnet wird. Dies ist nur zur Information bestimmt und daher nicht als Angebot oder Aufforderung zur Abgabe eines Angebots, zum 

Abschluss eines Vertrags oder zum Erwerb oder Veräußerung von Wertpapieren zu verstehen. Die hierin beschriebenen Produkte oder 

Wertpapiere sind möglicherweise nicht in allen Ländern oder nur bestimmten Anlegerkategorien zum Erwerb verfügbar. Diese Information darf nur 

im Rahmen des anwendbaren Rechts und insbesondere nicht an Staatsangehörige der USA oder dort wohnhafte Personen verteilt werden. Die 

darin beschriebenen Anlagemöglichkeiten berücksichtigen nicht die Anlageziele, finanzielle Situation, Kenntnisse, Erfahrung oder besondere 

Bedürfnisse einer einzelnen Person und sind nicht garantiert. Die Verwaltungsgesellschaften können beschließen, die Vorkehrungen, die sie für 

den Vertrieb der Anteile ihrer Organismen für gemeinsame Anlagen getroffenen haben, gemäß den geltenden Vorschriften für eine De-
Notifizierung aufzuheben. Die dargestellten Einschätzungen und Meinungen sind die des Herausgebers und/oder verbundener Unternehmen zum 

Veröffentlichungszeitpunkt und können sich – ohne Mitteilung darüber – ändern. Die verwendeten Daten stammen aus verschiedenen Quellen 

und wurden zum Veröffentlichungszeitpunkt als korrekt und verlässlich bewertet. Bestehende oder zukünftige Angebots- oder 

Vertragsbedingungen genießen Vorrang.  

Für Investoren in Europa (exklusive Schweiz und Vereinigtes Königreich) 

Tagesaktuelle Fondspreise, Verkaufsprospekte, Gründungsunterlagen, aktuelle Halbjahres- und Jahresberichte und das Basisinformationsblatt in 

deutscher Sprache sind kostenlos beim Herausgeber postalisch oder als Download unter der Adresse www.allianzgi-regulatory.eu erhältlich. 

Österreichische Investoren können zusätzlich die österreichische Informationsstelle Erste Bank der österreichischen Sparkassen AG, Am 

Belvedere 1, AT-1100 Wien kontaktieren. Bitte lesen Sie diese alleinverbindlichen Unterlagen sorgfältig vor einer Anlageentscheidung. Dies ist 
eine Marketingmitteilung herausgegeben von Allianz Global Investors GmbH, www.allianzgi.de, eine Kapitalverwaltungsgesellschaft mit 

beschränkter Haftung, gegründet in Deutschland; Sitz: Bockenheimer Landstr. 42-44, 60323 Frankfurt/M., Handelsregister des Amtsgerichts 

Frankfurt/M., HRB 9340; zugelassen von der Bundesanstalt für Finanzdienstleistungsaufsicht (www.bafin.de). Allianz Global Investors GmbH hat 

eine Zweigniederlassung errichtet in Frankreich, Italien, Spanien, Luxemburg, Schweden, Belgien und in den Niederlanden. Die Kontaktdaten 

sowie Informationen zur lokalen Regulierung sind hier (www.allianzgi.com/Info) verfügbar. Die Zusammenfassung der Anlegerrechte ist auf 

Englisch, Französisch, Deutsch, Italienisch und Spanisch unter https://regulatory.allianzgi.com/en/investors-rights verfügbar. 

Für Investoren in der Schweiz 

Tagesaktuelle Fondspreise, Verkaufsprospekte, Gründungsunterlagen, aktuelle Halbjahres- und Jahresberichte und das Basisinformationsblatt 

sind kostenlos bei dem Herausgeber, [dem für den Fonds benannten Vertreter in der Schweiz sowie der Zahlstelle BNP Paribas Securities 

Services, Paris, Niederlassung Zürich, Selnaustrasse 16, CH-8002 Zürich - nur für Schweizer Privatkunden] postalisch oder als Download unter 
der Adresse regulatory.allianzgi.com erhältlich. Bitte lesen Sie diese alleinverbindlichen Unterlagen sorgfältig vor einer Anlageentscheidung. Dies 

ist eine Marketingmitteilung, herausgegeben von Allianz Global Investors (Schweiz) AG, einer 100%igen Tochtergesellschaft der Allianz Global 

Investors GmbH. Die Zusammenfassung der Anlegerrechte ist auf Englisch, Französisch, Deutsch, Italienisch und Spanisch unter 

https://regulatory.allianzgi.com/en/investors-rights verfügbar. 

Für Investoren im Vereinigtes Königreich 

Ein kostenloses Exemplar des Verkaufsprospekts, der Gründungsunterlagen, der täglichen Fondspreise, des Dokuments mit den wesentlichen 

Informationen für den Anleger sowie der letzten Jahres- und Halbjahresfinanzberichte können Sie beim Emittenten unter der unten angegebenen 

Adresse oder unter regulatory.allianzgi.com anfordern. Bitte lesen Sie diese Dokumente, die allein verbindlich sind, sorgfältig, bevor Sie 

investieren. Dies ist eine Marketingmitteilung, herausgegeben von Allianz Global Investors UK Limited, 199 Bishopsgate, London, EC2M 3TY, 
www.allianzglobalinvestors.co.uk.  Allianz Global Investors UK Limited, Unternehmensnummer 11516839, ist von der Financial Conduct Authority 

zugelassen und unterliegt deren Aufsicht.  Einzelheiten über den Umfang unserer Regulierung sind auf Anfrage bei uns und auf der Website der 

Financial Conduct Authority (www.fca.org.uk) erhältlich. Die Vervielfältigung, Veröffentlichung oder Weitergabe des Inhalts, unabhängig von der 

Form, ist nicht gestattet, es sei denn, es liegt eine ausdrückliche Genehmigung von Allianz Global Investors UK Limited vor.  
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